
E. Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach

E. a) Účtovná jednotka bude nepretržite pokračovať vo svojej činnosti:

V prípade, ak nie, uviesť dôvod

E. b) Zmeny účtovných zásad a metód
Účtovné metódy a zásady boli aplikované v rámci platného zákona o účtovníctve, s osobitosťami:

E. c) Spôsob oceňovania jednotlivých zložiek majetku a záväzkov:

Podnik nakupoval v danom roku dlhodobý nehmotný majetok
1) Dlhodobý nehmotný majetok nakupovaný, podnik oceňoval obstarávacou cenou v zložení:

Podnik tvoril vlastnou činnosťou dlhodobý nehmotný majetok

Podnik v bežnom roku nakupoval dlhodobý hmotný majetok
3) Dlhodobý hmotný majetok nakupovaný oceňoval podnik obstarávacou cenou v zložení:

Podnik v bežnom roku tvoril DHM vlastnou činnosťou

4) Dlhodobý hmotný majetok vytvorený vlastnou činnosťou oceňoval podnik vlastnými nákladmi v zložení:

2) Dlhodobý nehmotný majetok vytvorený vlastnou činnosťou oceňoval podnik vlastnými nákladmi v 

zložení:

Dlhodobý nehmotný majetok vytvorený vlastnou činnosťou oceňoval podnik reprodukčnou obstarávacou 

cenou v prípade, ak vlastné náklady sú vyššie ako reprodukčná obstarávacia cena tohto majetku.

Druh zmeny zásady alebo metódy Dôvod zmeny
Hodnota vplyvu na príslušnú zložku 

bilancie

Áno Nie

Obstarávacia cena vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním v zložení:

dopravné provízie skonto poistné clo

priame náklady nepriame náklady spojené s výrobou

inak:

Obstarávacia cena vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním v zložení:

dopravné provízie poistné clo

priame náklady

nepriame náklady (výrovná réžia) súvisiace s vytvorením hmotného majetku

inak:



Podnik v bežnom roku vlastnil cenné papiere

Podnik nakupoval zásoby

6) Nakupované zásoby oceňoval podnik obstarávacou cenou v zložení:

Pri vyskladnení zásob sa používal

Podnik tvoril v bežnom roku zásoby vlastnou výrobou

- priame náklady

- časť nepriamych nákladov, súvisiaca s ich vytváraním

Podnik oceňoval peňažné prostriedky, ceniny, pohľadávky, záväzky

Podnik prijal darovaný majetok

Podnik má novozistený majetok pri inventarizácii

obstarávacia cena zásob sa v analytickej evidencii rozdeľovala na vopred stanovenú cenu (pevnú cenu) podľa internej 

smernice a odvhýlku od skutočnej ceny obstarania (tamtiež). Pri vyskladnení sa táto odvhýlka rozpúšťala do nákladov 

predaných zásob spôsobom záväzne stanoveným podnikom podľa popisu:

pri príjme na sklad sa rozpočítavali s cenou obstarania na technickú jednotku obstaranej zásoby,

obstarávacia cena zásob sa v analytickej evidencii rozdelila na cenu obstarania a náklady súvisiace s obstaraním (Postupy 

účtovania ÚT 1. čl. IV. Ods. 3). Pri vyskladnení sa tieto náklady zahŕňali do nákladov predaného tovaru (501, 504) záväzne 

stanoveným spôsobom, určeným podnikom takto:

Náklady súvisiace s obstaraním zásob:

7) Zásoby vytvorené vlastnou výrobou podnik oceňoval vlastnými nákladmi

8) Peňažné prostriedky a ceniny, pohľadávky pri ich vzniku, záväzky pri ich vzniku oceňoval menovitou hodnotou.

9) Pohľadávky pri odplatnom nadobudnutí, pohľadávky nadobudnuté vkladom do základného imania a záväzky pri ich 

prevzatí oceňoval obstarávacou cenou.

10) Majetok nadobudnutý darovaním oceňoval reprodukčnou obstarávacou cenou, s výnimkou peňažných prostriedkov 

a cenín a pohľadávko ocenených menovitými hodnotami.

11) Novozistený majetok podnik oceňoval reprodukčnou obstarávacou cenou.

5) Podiely na základnom imaní spoločnosti, cenné papiere a deriváty oceňoval:

Účtovanie obstarania a úbytku zásob.

Pri účtovaní zásob postupoval podnik podľa Postupov účtovania, ÚT I, čl.2.

pri nákupe obstarávacou cenou a pri predaji váženým aritmetickým priemerom, (pri 
rovnakom druhu, rovnakom emitentovi, rovnakej mene)

metódou FIFO (pri rovnakom druhu, rovnakom emitentovi a rovnakej mene)

inak:

obstarávacou cenou pri nákupe a predaji

spôsobom A účtovania zásob

spôsobom B účtovania zásob

Obstarávacia cena vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním v zložení:

dopravné provízie poistné clo

metóda FIFO (prvá cena na ocenenie prírastku zásob sa použila ko prvá cena na ocenenie úbytku zásob

Iný spôsob:

vážený aritmetický priemer z obstarávacích cien aktualizovaný mesačne

podľa skutočnej výšky nákladov, v zložení:



E.d) Spôsob zostavenia odpisového plánu dlhodobého majetku

E.e) Dotácie poskytnuté na obstaranie majetku:

Kód vplyvu:

rovnomerne

ostatne budovy 20 rokov

Majetok Ocenenie Výška dotácie

Odpisový plán účtovných odpisov dlhodobého hmotného majetku podnikateľ zostavil interným predpisom tak, že za základ 

vzal metódy používané pri vyčíslovaní daňových odpisov. Odpisové sadzby pre účtovné a daňové odpisy podnikateľa sa 

rovnajú.

Odpisový plán účtovných odpisov dlhodobého hmotného majetku podnikateľ zostavil interným predpisom, v ktorom 

vychádzal z predpokladu opotrebenia zaraďovania majetku zodpovedajúceho bežným podmienkamjeho používania. Odpisové 

sadzby pre účtovné sa daňové odpisy podnikateľa sa nerovnajú.

Odpisový plán bol ovplyvnený týmito rozhodnutiami:

Odpisový plán účtovných odpisov dlhodobého nehmotného majetku vychádzal z požiadavky zákona431/2002 dodržiavala sa 

zásada jeho odpísania v účtovníctve najneskôr do 5 rokov od jeho obstarania. Odpisové sadzby pre účtovné a daňové odpisy 

dlhodobého nehmotného majetku sa nerovnajú.

Odpisový plán účtovných odpisov dlhodobého nehmotného majetku vychádzal z toho, že vzal za základ spôsob odpisovania 

podľa daňových odpisov. Odpisové sadzby pre účtovné a daňové odpisy dlhodobého nehmotného majetku sa rovnajú.

ostatne zariadenia 6 rokov 16,67% rovnomerne

software 6 rokov 16,67%

5% rovnomerne

vozidla 4 roky 25% rovnomerne

Druh majetku Doba odpisovania Sadzba odpisov Odpisová metóda

administrativna budova 40 rokov 2,50% rovnomerne

Spôsob zostavenia účtovného odpisového plánu pre dlhodobý majetok a použité účtovné odpisové metódy 

pri stanovení účtovných odpisov:

E.f)  Údaje o oprave významných chýb minulých účtovných období účtovaných v bežnom účtovnom období 

s uvedením sumy vplyvu na nerozdelený zisk minulých rokov, alebo na neuhradenú stratu minulých rokov. 

Súčasne môže účtovná jednotka viesť aj informácie o oprave nevýznamných chýb minulých účtovných 

období účtovanej v bežnom účtovnom období s uvedením sumy vplyvu na výsledok hospodárenia bežného 

účtovného obdobia

Druh opravy chýb minulých 

účtovných období
Suma opravy Kód vplyvu

Účet (+ zvýšenie, - 

zníženie)

A - Vplyv na položku súvahy, B - vplyv na náklady bežného účtovného obdobia, C - vplyv na výnosy bežného účtovného 

obdobia, D - vplyv na nerozdelený ziskminulých rokov, E - vplyv na nerozdelenú stratu minulých rokov.


